

Виходить у Львові по дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: укр. Чарнецького ч. 8.

Листи приймають за лист франковані.

Рукописи звертають за лист на окреме жадає за зложеною оплатою поштовою.

Рекламаці невапечатані вільні від оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Шьона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинове число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинове число 3 кр.

Теперішнє положенє.

Трохи дивна стала тепер ситуація. Не так інтереси як пристрасти політично-національні паморочать людем уми і виторюють хвилями ситуації, з котрої не видко виходу. Наслідком такої памороки стало ся, що теперішня ситуація парламентарна стала дуже неясна. Пішла опозиція на всі боки, і в коаліції і поза коаліцією. Зробив ся заволот, серед котрого майже вже не видко хто ще против кого не стає в опозиції. Вчорашнє засіданє сполученої німецької лівіції і єї ухвала довершили це той заволот. А все то нарбила остаточнє справа словенських паралельок в цилейській гімназії. Лівіція німецька, як вже звісно завзяла ся не допустити до того, щоби в Цилей станула словенська гімназія, бо она то уважає за велику небезпечність для німецького елементу не лиш в полудневій Стирії але й взагалі. Справедливо сказав словенський посол, Клон, що хіба з Німцями вже дуже круто, коли они так дуже боять ся кількох словенських паралельок. Ну, ті паралельки словенські зовсім ще не так грізні для Німців, як би то здавало ся, але з Німців, з табору сполученої лівіції говорять пристрасть політична і та пристрасть пре їх до крайности. Вчєра зібрала ся та партія, одна із найсильніших в коаліції і радила над тим, що робити на случай коли-б справа словенських паралельок мала бути порішена користно для Словенців. На зборах завелась остра дискусія, підчас котрої не обійшло ся і без особистих нападів. Одні промавляли за тим, щоби німецько-ліберальна партія виступила вараз із коаліції, скоро би справа словенських

паралельок вже в комісії була залагоджена прихильно для Словенців, другі знов жадали, щоби виступити аж тогди, коли ся справа прийшла би на порядок денний в повній Палаті. Остаточнє стануло на тим, що клуб сполученої німецької лівіції ухвалив і розіслав слідуєчий комунікат:

„Сполучена німецька лівіція відбула нині нараду при численній участі членів. Серед загального удобрєня всіх присутних членів партії, висказали ся бесідники, що непохитнє стоянє інших партій коаліційних при жадаєню утворєня заснованя словенської гімназії в Цилей, зробило сполученій німецькій лівіції неможливим позіставати на дальше в коаліції.— З великою вагою представлено, як поодинокі члєни інших партій коаліційних висказували неприхильні чувства супротив лівіції. Вказувано також на неприхильну поставу, яку заняв міністер просвіти в справі жадаєнь німецьких щодо гімназії цилейської на посліднім засіданю комісії бюджетової. Президія лівіції одержала припоручєнє звязикати сейчас засіданє партії, а то в той спосіб, щоби та партія по мысли своїх статутів могла порішити обовязуючу ухвалу політичну в справі цилейської гімназії“.

Отже від справи цилейської, являдно від поступованя лівіції в сій справі зависла тепер судьба коаліції. Так бодай здає ся. З другої же сторони трудно припустити, щоби лівіція німецька зважила ся на такий крок, котрий би в теперішній порі міг порішити єї жытє або смерть політичну. Ліберали німецькі видять то дуже добре, що з одної сторони скрайний націоналізм німецький і антисемітизм підкопують їх вплив і значєнє чим раз більше, з другої же стоять они супротив Славян, у котрих вже й

так не мають симпатії а таким поступованем як отсе в справі цилейській відвертають ще й тих, котрих конечність політична або політичний інтерес спонукали станути побіч них. Чи мають німецькі ліберали може які ліпші вигляди, наколи б коаліцію розбили? О тим можна не лиш сумнівати ся, але таки на певно сказати, що ні; противно можна з великою певністю сказати, що розбитє коаліції значило би варазом і політичну смерть ліберальної партії німецької. Для того то зовсім справедливо каже Fremdenblatt: „Сполучена лівіція має історію за собою, так богату в досвіді, що можна числити на то, що она не послухає ніяких підшептів, лиш буде руководити ся голосом обовязку і приказами інтересу державного. Она добре розважить, чи та пристрасть яка єї пре, щоби упхнути меч в само серце коаліції і розбити ту парламентарну будову, що єї виставлено з конечности, щоби она була заборолом против напору розбиваючих змагань, може бути також відповідною директивою для політики великої партії. Від того хто розбиває коаліцію треба передовсім ожидати, що він добре знає, що поставити на то місце і як би сполучити знову розбиті часті більшости. А хоч би поодинокі кусні й знову поабирано з землі, то ще питанє, чи з них далось би зложити цілість. Скоро раз уйшло жытє з тіла, то вже ніколи до него не верне.“

Так писав вчєрашний Fremdenblatt, коли ще не був звістний наведений повисше комунікат лівіції. Положенє тепер о стілько змінило ся, що лівіція дійсно приложила вже меч до серця коаліції. Однакож ще питанє, чи она в послідній хвилі не опамятає ся і не заверне з дороги, на котру вступила.

А що-ж на то правительство. Віденський

СІННЕВЕ СОЛЬБАКЕН.

Оповіданє БЕРНШЕРНА БЕРНЗОНА.

(З норвєского).

(Дальше).

Сінневе мусіла знов від матери відступити: она ваяла конєць хусточки в уста і то гризла єї то торгала руками.

— А чи правда, що на ваших горбках кождої ночі щось грає?

— Ні!
— Ти ніколи не бачила лісовика?
— Ні!
— Алеж на Бога —
— Так не кажи!

— Або що? Сеж нічого не значить! — відповів Торберн і плюнув кривь губи, щоби єї показати, як далеко він може плюнути.

— Ну, ну, — сказала Сінневе — ти лиш стережи ся, бо можеш дістати ся до пекла!

— Справді? спитав вже значно покірнійше, бо він гадав, що за такі слова моглиби єго лише набити, а отець стояв в сій хвилі досить далеко.

— Хто у вас найсильніший? — питав дальше і насунув собі шапку на ухо.

— Не знаю.

— У нас отець. Він такий сильний, що набив навіть Асляка, а мусиш знати, що Асляк сильний.

— Так?
— Він підніс раз коня до гори.
— Коня!
— Се чиста правда, — бо він сам о тім оповідав.

Очевидно що тепер вже й она не сумнівала ся.

— Хто є Асляк? — спитала Сінневе.

— О, то дуже вліт хлопчище. Отець так страшно єго побив, що здаєть ся на цілим сьвітї ще ні один чоловік не був так битий.

— То ви там в Гранлїден бєте ся?
— Чисом... Або у вас на Сольбакен не бють нікого?

— Ні, ніколи.
— А щож ви робите?
— Мати варить, шие, робить паньчохи і

Карін також, але она не так добре робить як мати, бо дуже лїнива. Ранді ходить коло кухлі, а отець в паробками роблять в поли або коло хати.

То оповіданє цілком вдоводило Торбарна.

— Але вечером — говорила дальше — читаємо і співємо, так само як в неділю.

— Веї разом?
— Веї.

— Се мусить бути нуднє...
— Нуднє! Мамо він каже —

Але вараз пригадала собі, що не треба

непокоїти матери і сказала, обертаючи ся до Торбарна:

— Знаєш, я маю багато овец.

— Справді маєш?

— Маю, і три з них будуть мати ягнята сеї зими, а одна, можна на певно сказати, буде мати аж двоє.

— Так, то ти маєш вівці.

— Маю і корови і поросєята, а ти не маєш нічого?

— Ні.

— Прийди до мене то дістанеш ягня. І побачиш, що пізнійше дістанеш ще більше.

— Се була би справді велика утіха для мене.

Хвилю стояли мовчки, відтак спитав Торбарн:

— А Інґрїд чи могла би дістати ягня?

— Хто то є Інґрїд?

— Інґрїд — мала Інґрїд!

Нї, она єї не знала.

— Чи она менша від тебе?

— Ну, чи ще!... Она буде так завелика як ти.

— О, коли так, то ти єї мусиш завтра привести, чуєш?

Він обіцяв, що певне єї приведе.

— Але коли ти дістанеш ягня — сказала Сінневе — то она буде мати поросєя.

Сей плян видав ся і єму найрозумнійшим і они почали тепер оповідати собі о своїх спільних знакомих, котрих — що правда — не було

ном підлисти на ратунок. Аж пів години пізніше візвано телефонічно ратункову стацію. Пістьох медиків поспішило на ратунок і в кількох хвилях явили ся на місці. Трех, що уміли плавати скочили до води, а трех помагало з човна. По хвили найдено хлопця в воді і розпочато ратунок, але вже не можна було привернути его до життя. Годину пізніше візвано ратункову стацію до матери утопленого, котра побачивши неживого сына з жалю дістала конвульсий.

— **Убийник власних дітей.** В Збаражцях пивоваря Франца Грошуна перед роком віддалено зі служби. Мимо всяких заходів не міг він найти для себе занятя а мусів удержувати жінку і трое дітей, з котрих найстарше мало 5 літ, а наймолодше 3 місяці. Дня 10-го с. м., коли жінка о годині 5-ій рано вийшла з хати, щоби випросити у сусідів трохи молока, Грошун позабавив діти обухом сокири. Двоє скінчило сейчас, а третє другого дня. Зараз по довершенім убистві зайшов злощастний убийник до поблизького шинку і вихиливши чарку горівки на кредит, розповів шинкарці о довершенім убистві. Грошуна увязнено. В слідстві він подає, що страшного чину допустив ся в розпучі, не мавши занятя та хліба для діточок.

— **Вибух газу в Заліщиках.** Дня 7 червня в ц. к. цеховничім уряді в Заліщиках вибух спиритусовий газ в бочці на 1.300 літрів. Бочка хоч окована 12 обручами, була розірвана на дрібні кусники; дім, де містив ся цеховничий уряд, потряс вибух до підвалин. Троє людей ушкодило, одному зломало руки і ціле тіло так поранило, що ледви міг прийти до себе. Причиною катастрофи була обставина, що цеховничий урядник Шварц вложив запалену свічку до отвору бочки.

— **Померли:** У Львові Роман Заремба, окінчений слухатель філософії, бувший голова „Академічного Братства“, в 25-ім р. життя.

Господарство, промисл і торговля.

Компост.

Мабуть нема у нас більше занедбаной галуви господарства як огородництво. Неговоримо вже о селянських огородах, бо ті для селянина хлібороба мають лиш підрядне значінє; але по інших містах і містечках, де господарі ма-

ють досить значні огороди, а рілі нераз таки ніякої або дуже мало, они таки дуже занедбані, хоч як-раз тут при добрій господарці могли би приносити значні зиски. Найбільша хиба в тім, що властители огорудів мало і рідко гноять огороди, а то раз для того, що єсть богато таких, котрі думають, що огород не треба так гноїти як поле, а відтак і для того, що таки не мають чим гноїти. Наші господарі о компості таки зовсім нічого не знають, а то можна найліпше бачити по тім, що у нас всякі буряни та хопта з огорудів викидають ся на улиці. А то як-раз материял найліпший на компост. Отже хто хоче мати з огорода значні зиски, то нехай передовсім памятає на то, що его треба добре гноїти, а до того надає ся найліпше компост.

Материялом на компост суть такі річи: всякі буряни і хопта, мичка з бараболь, вігнилі бараболі і бураки, всяка зісута паша, листє і основе четине, сьмітє з обійстя, дрібні тріски і трачине; всілякі відпадки як окравки із шкір та рогів, кров, кости, піря; болото з улиць і земля з ровів, намул з потоків; попіл з дерева і дрібне румовище з розвалених домів і наконець гноївка. Що-до гноївки, то треба ще тут сказати, що она у нас найчастійше душе марнує ся; наші господарі найчастійше выпускають єї в рови або просто на улиці, навіть і не подумают о тім, що тим способом кидають гроші в болото. Всякий материял на компост повинен господар прибирувати не лиш у себе дома, але й всюди де лиш дасть ся. Особливо по містах можна его прибирати богато і дешевим коштом; на торговицях н. пр. можна назмітати дуже доброго материялу і мати его безплатно. За границею сьмітє з торговиць купують і добре за него платять.

Компост робить ся так: Вибирає ся після потреби де яке місце, неужиток в затінку, лиш не на горбі ані під окапами дахів. Через літо і осінє збирає ся материял і звозить ся его на купу. Коли має ся вже досить материялу закладає ся купу компосту. Після скількості материялу визначає ся місце на купу на одній половині вибраного місця. На середині визначеного місця усыпає ся насамперед земля з рова або із ставища. На то кладе ся верству призираного материялу, привозить ся фіру; дві або й більше обірники, після потреби, прикриває ся ним рівно цілу верству, зливає ся добре гноївкою і присипає ся верствою призи-

разом з прочими за плотом на подвірю і приглядав ся.

Панна і пан пояснювали тепер Сінневі — так голосно, що всі могли чути — як ті цвѣти треба садити а Сінневе обіцяла, що засадить їх сама, щоби все так було зроблене, як їй говорено.

— Сама не зможеш того зробити — сказав пан. Торберн запам'ятав собі сї слова.

Коли Сінневе вийшла з огорода на подвірє між діти, оказували они їй ще більше уваги як звичайно. Але она підійшла до Інґриді, привитала ся з нею і просила єї, щоби пішла з нею над потік на мураву. Там сіли собі, бо вже давно не мали нагоди сам на сам поговорити з собою. Торберн знов лишив ся між другими і оглядав гарні заграничні Сінневині цвѣти.

Того дня ішла Сінневе разом з всіми до дому.

— Може допомогти тобі нести цвѣти? — спитав Торберн.

— Добре, неси, — відповіла привітливо, але не глянула на него.

Відтак взяла Інґриду за руку і пішла наперед. Коли прийшли недалеко Сольбакен, задержала ся і попрощала ся з Інґридою.

— Той кусник дороги, що мені лишив ся, можу їх сама нести, — сказала, підіймаючи кошик, що Торберн поставив на землю.

Цілу дорогу говорив собі, що попросить єї, аби він садити з нею цвѣти, Але она скоро відвернула ся і він не сказав нічого. Пізнійше не сходило єму з гадки, що він таки повинен їй допомогти при цвѣтах.

— О чім ви говорили? — спитав Інґриду.

— О нічім — відповіла коротко.

(Дальше буде)

раного материялу, котрий поливає ся знову гноївкою і вкриває ся землею. Тим способом укладає ся купа на півтора метра висока. Купу компостову треба конче зливати гноївкою для того, щоби она добре заґріла ся і гнила. Так усыпаю купу лишає ся через цілу зиму аж до цвѣтєвья і лиш від часу до часу в міру потреби поливає ся єї гноївкою. На другій половині вибраного місця закладаємо другу купу призируючи материял для неї.

Купа компостова перероблює ся так, що в цвѣтний край ся єї рискалем по кусневи в гори на долину, відкраяний кусень перемішує ся добре і усыпає ся на нову купу о кілька кроків наперед. Коли скінчить ся ціла робота, зробить ся тим способом нова купа, але вже добре перероблена, перемішана. Під час перероблюваня треба ще перероблену часть компосту зливати гноївкою, або хоч би лиш водою. В осени перероблює ся купу другий раз, а на слідуючу весну ще третий раз. За третим разом треба вже уважати, чи материял компостовий добре перегнив, чи утворила ся з него чорна, масна земля. Коли-б материял ще не перегнив, то треба его лишити аж до осени і ще раз переробити. Добре всеґь додавати до компосту ще трохи кістяної муки або калітєу (калускої соли).

Робленє компосту, як видимо, тягне ся перший раз досить довго, бо аж по двоєх роках від часу заложеня купи компостової стає ся компост добрий до ужитку, але скоро одного року заложимо одну купу а другого другого, то відтак маємо з року на рік добрий материял до погною огорода. Ужиток компосту єсть дуже простий: навозить ся ним рівномірно грядки в огороді а відтак перекопує ся їх. Під всяку огородину єсть компост далеко ліпший, як обірники. Компосту можна уживати як а весни так і в осени.

Білком з курячого яйця можна отроїти ся, скоро оно старе. Буває нераз так, що господарі уживают лиш самих жовток, а білка ховають до пізнійшого шитку за кілька днів. Отже в Берліні стала ся недавно тому така пригода, що ціла родина затроїла ся стравою, котра зроблена була з білками, що стояли вже кілька днів. Обяви затровья були такі самі як по спожитю зісутих кишок, риб або зісутого мяса: загальне ослабленє, бітє серця, мловня і блювота. Мимо скорой помочи лікарєкою загальне ослабленє з затровньєх старих білок тревало ще цілий тиждень.

На означене погоди або непогоди має бути добрий слідуючий спосіб: Горвятко або вазонк наповняє ся щіском і в него втикає ся соснову шишку. Скоро має бути погода, луски шишки отвирают ся; коли-ж має бути дощ, то они стуляють ся. За щісок і шишку не трудно; можна спробувати.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Прага 14 червня. Збори представителів 37 жидівських громад віроіповідних в Чехах ухвалили заснувати союз тихже громад з осідком в Празі і в рівноуправненем обох краєвих язиків.

Рим 14 червня. Міністер скарбу предложив палаті послів бюджет на 1895/96 рік і заявив, що ані сей рік ані слідуючий не принесуть ніяких нових тягарів, скоро палата ухвалить проекти, предложені їй минушого року. Правительство предложило також численні проекти законів а між тими угоду торговельну з Япаном. — Палата ухвалила майже одностолосно признанє ген. Баратієрому і его войску.

Париж 14 червня. В Бургос помер Зорілля, звістний проводир іспанських республіканів, в 68-ім році життя.

Надіслане.

Готель Вікторія (J. Voise)
Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцкє найдогіднійше, спокійне центральне положєнє.
Комнати з постєлю від 80 кр. 13

За редакційню відповідь: Адам Креховецкий.

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,
фабрика руму, лікерів і оцту
Юлія Міколяша Наслїдників
Яков Шпрехер і Спїлка

поручає найлучші розолїси, лікери, славні горівки польскї, стару старку, руми краєві і заграничні, ковьяк, сливовицю і т. д.

Однвока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 22

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгівлі Вп. Е. Рїдлїа
площа Марїяцка і в головнїм складї вод мїнеральних
улиця Кароля Людвїка ч. 29.

Льоси будови церкви на ювілей цїсарскїй по 1 зр.

Головна виграна | Послїднїй мїсяць.

вартостї **30.000 зр.**

Льоси поручають:

Август Шелленберг і Син, Кїц і Штофф.



Головна фабрична
Рукодїльня бронзївничка
і склад
виробїв церковних

В. УСЦЕНЬСКОГО і В. СКУРЖИЛІ

у Львовї ул. Галицка ч. 15.

Вїдлївають всїкї виробї церковнї в сребра, бронзу, хїнського сребра, мїди і инних металїв. Також прїймають всїкї старї предмети до поволочєня і посеребрєня заручаючи за довголїтну трєвалїсть і воможно дешево. 51 (Львїв Імпрєсса)

ГАЛИЦКІЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши вїд 1 лютого 1890 поручає

4% Асїгнати касовї

в 30 днєвнїм виповідженєм

3 1/2% Асїгнати касовї

в 8 днєвнїм виповідженєм, всїжє ввагодячі ся в обївї

4 1/2% Асїгнати касовї

в 90 днєвнїм виповідженєм, будуть опрощєтованї почавши вїд днї 1 маї 1890 по 4 проц. в днєвнїм термїєм виповідженї. Львїв, днї 31 сїчня 1890. 7 Дирекція.

Бюро оголошенєв і днєвнїкїв

прїймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всїх днєвнїкїв

по цїнах оригїнальних.

С. Спїтцер у Вїднї

поручає

Товари камїннї і шамотовї.

Плїти бїлї і кольоровї. — Насади комїнковї. Комплєтнї урядженя для стаєв і обор.

На жаданє висїлаємо катальогї.

Заступнїки для Галичїни і Буковїни

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улиця Коперніка число 21.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

всїкї ефекти і монети

по курсї дешїм найдокладнїшїм, не числячи жадної провїзїї

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 1/2% листї гіпотєчнї	4% позичку пропїнаційну галицку
5% листї гіпотєчнї премїованї	5% " " буковїнську
5% листї гіпотєчнї без премїї	4 1/2% позичку угорскої желїзної дороги державної
4 1/2% листї Тов. кредитового земс.	4 1/2% позичку пропїнаційну угорску
4 1/2% листї Банку краєвого	
4 1/2% позичку краєву галицку	4% угорскї Облїгації індемнізаційнї,

котрї то папєри контора вїмїни Банку гіпотєчного всєгда купує і спродає по цїнах найкористнїшїх.

Увага: Контора вїмїни Банку гіпотєчного прїймає вїд Вп. купуючих всїкї вїльсованї, а вже платнї мїсцевї папєри цїннї, як також купони за готївку, без всїлякої провїзїї, а протївно замїсцев лїшень за вїдтручєнєм коштів.

До ефектїв, у котрїх вичерпалї ся купони, доставляє нових аркушїв купонних, за зворотом коштів, котрї сам поносить. 6

Інсерати

(„оповїщеня прїватнї“) як для „Народної Часопїси“ так також для „Газету Львївскої“ прїймає лїш „Бюро Днєвнїкїв“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиця Кароля Людвїка ч. 9, де також знаходить ся Експедиція мїсцева тих газет.

Бюро днєвнїкїв і оголошенєв

Л. ПЛЬОНА

у Львовї

улиця Кароля Людвїка ч. 9.

прїймає

абонамент на всї днєвнїки

по цїнах оригїнальних.

Бюро днєвнїкїв і оголошенєв **Л. Пльона** у Львовї

улиця Кароля Людвїка число 9, прїймає

абонамент на всї днєвнїки по цїнах оригїнальних.